

**Семинар-практикум**  
**педагогов-психологов образовательных организаций Красносельского района**  
**«Проблемы профилактики негативных проявлений среди детей и подростков»**

Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования  
Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи  
Красносельского района Санкт-Петербурга  
(ЦПМСС Красносельского района)

Районное методическое объединение педагогов-психологов

Дата проведения: 30 сентября 2022 года

30 сентября 2022 года состоялась очередная встреча педагогов-психологов общеобразовательных организаций Красносельского района. Педагоги-психологи школ, гимназий и лицеев обсудили актуальные проблемы психолого-педагогической деятельности.

Выступление педагогов-психологов ЦПМСС Красносельского района Ирины Геннадьевны Сошниковой и Натальи Юрьевны Новиковой позволило участникам семинара актуализировать свои знания по вопросам факторов, причин, мотивов суицидального поведения. Ирина Геннадьевна и Наталья Юрьевна проанализировали связь суицидального поведения с самоповреждениями и наркотической зависимостью, а также подробно рассмотрели антисуицидальные факторы, способные предотвратить или отсрочить суицид. Выступавшие – специалисты, имеющие большой опыт работы с кризисными ситуациями, поэтому все теоретические положения ими были тесно увязаны с практикой оказания психолого-педагогической помощи детям и подросткам и профилактики суицидального поведения.

Вопросы профилактики суицидального поведения можно решать, используя материалы ежегодного социально-психологического тестирования на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, которое помогает выявить поведенческие, психологические особенности, которые при определенных обстоятельствах могут стать, или уже стали, значимыми факторами риска различных форм дезадаптивного поведения.

Выступавшие конкретизировали задачи педагогов-психологов на всех уровнях профилактики. Отмечая важность профилактической работы со всеми участниками образовательных отношений, Сошникова И.Г. и Новикова Н.Ю. обратили внимание слушателей на необходимость обучения педагогов (классных руководителей, учителей-предметников). Очень важно указать педагогам «мишени» профилактической работы с обучающимися и их семьями.

Профилактика суицидального поведения – комплексная работа, успешность которой во многом зависит от сотрудничества педагогов-психологов, социальных педагогов, классных руководителей.

В выступлении были также рассмотрены алгоритмы действий педагога-психолога в различных ситуациях проявления суицидального поведения в соответствии с постановлением КДН и ЗП Красносельского района.

Подводя итоги выступления, Ирина Геннадьевна и Наталья Юрьевна предложили участникам семинара поразмышлять над вопросом, что им, как специалистам, может помочь в работе с детьми с суицидальным поведением. Отвечая на поставленный вопрос, педагоги-психологи отметили важность способности педагога-психолога устанавливать доверительные отношения с участниками образовательных отношений, умение выслушивать, не давая оценок, и определять границы профессиональной ответственности, готовность обратиться за помощью к коллегам и участие в профессиональном общении. Было отмечено, что основой профилактической работы должны стать дружба, доверие и любовь, о которых часто забывают в погоне за сформированными навыками и умениями.

К участникам семинара обратилась директор ЦПМСС Красносельского района Ирина Сергеевна Седунова. Она подчеркнула важную роль педагогов-психологов в работе с детьми и подростками в сложной социально-экономической обстановке.

Обращая внимание участников семинара на необходимость реализации планов мероприятий по профилактике суицидального поведения, Ирина Сергеевна вновь напомнила педагогам-психологам о Постановлении КДН и ЗП по вопросам профилактики, а также рассказала об организации работы по профилактике деструктивного поведения в соответствии с разработанной летом этого года программой.

Директор ЦПМСС Красносельского района призвала участников семинара еще более активно включиться в работу по организации и проведению в образовательных организациях социально-психологического тестирования, уделять внимание разъяснительной работе с подростками и их родителями.

Заместитель директора ЦПМСС Красносельского района по организационно-педагогической работе Иванова Ирина Валерьевна подчеркнула в своем выступлении важность взаимодействия общеобразовательных организаций и ЦПМСС Красносельского района, прежде всего, в вопросах профилактической работы. Участникам семинара были представлены документы по вопросам организации системной профилактической работы в Красносельском районе, а также по организации «горячей линии» по вопросам медиации и примирения.